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Ata da 8º (oitava) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (20/03/2025) às 22h05min, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, a 1º (primeira) Secretária, Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 

Secretário, Elson Fernande Souza, e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão 

da Conceição, José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza e 

Rogério Santos da Silva. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. 

EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu à 1º (primeira) Secretária que fizesse a 

chamada dos vereadores e a leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida, foi aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, foi realizada a inscrição dos vereadores e não 

havendo matérias e oradores no Expediente, o presidente passou para Ordem do Dia. ORDEM DO DIA. 

Em segunda discussão e votação - Projeto de Resolução nº 02/2025 - Aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. EXPLICAÇÃO PESSOAL - À palavra foi concedida ao vereador Claudécio que 

iniciou sua fala abordando sobre a indicação nº 03/2025 se referindo a análise antes da votação. Em 

seguida falou positivamente da reforma do Colégio João Lima, além de destacar outros benefícios que a 

gestão vem apresentando à comunidade, como melhorias em estradas de povoados e mais veículos 
adquiridos para atender a comunidade. Cosme Rochão também citou a aquisição de automóveis e ônibus 
escolar, falou do cadastro da páscoa solidária, mostrando o compromisso do gestor com a população e 

também prestou solidariedades ao conterrâneo Adão, esposo de Luciana. Elson Fernande falou 
diretamente a Luana que cada um tem direito a colocar indicação, mas reafirmou que os órgãos estaduais 
dificilmente dão atenção às proposições, sendo mais viável oficializar presencialmente nas repartições 
públicas. Parabenizou todos que trabalharam durante as festividades do padroeiro, falou da visita de 
algumas autoridades políticas e também que, em breve, benefícios chegarão ao município de Pinhão. José 
Allysson Bispo citou sobre nomes de ruas que ainda não foram alteradas. Respondeu ao colega 
Claudécio, reconhecendo seu papel como defensor da gestão, mas fez críticas quanto à condução e à falta 
de cumprimento de prazos em obras. Destacou sobre a festa do padroeiro, mas lamentou o pouco espaço 
de tempo para os artistas locais. Claudécio solicitou a parte e explicou sobre a demora das obras, pois foi 
para melhorar ainda mais a reforma, e quanto às outras, existe todo o trâmite para iniciar. Allysson 
enfatizou que se uma obra não pode ser entregue no prazo prometido, não deve ser iniciada com 
promessas. Ironizou o ritmo lento das obras, mas afirmou que, quando forem concluídas, será o primeiro 
a reconhecer e elogiar o feito. Passou então a abordar a situação da saúde no município, criticando o 
tempo de espera para a realização de exames simples. Fez convite aos vereadores para juntos visitarem a 
Secretaria de Saúde e verificarem pessoalmente a situação. Parabenizou a Igreja Católica pela festa do 
Padroeiro São José e agradeceu a participação de figuras públicas. Compartilhou ainda a conquista de ter 
destravado 12 cirurgias para cidadãos pinhãoenses e valorizou o esforço de todos os vereadores que 
atuam com dedicação, citando nominalmente alguns dos colegas. Claudécio, em aparte, destacou a 
limitação da cota de atendimentos no município como um dos entraves para a prestação de serviços de 
saúde. Apontou que a gestão atual está buscando parcerias com instituições hospitalares e clínicas 
privadas. Allysson agradeceu pelo espaço de debate e reafirmou seu compromisso com a população. O 
Vereador Klebson parabenizou a produtividade da sessão e relembrou sua presença na solenidade de 
entrega do antigo fórum ao município de Pinhão, que hoje abriga a sede da prefeitura. Relatou que. na 
época, o então presidente do Tribunal de Justiça, Luiz Antônio Araújo Mendonça, solicitou a manutenção 
de uma placa em homenagem ao juiz José Emílio da Costa Filho. Em seguida, tratou da crise hídrica 
enfrentada nos povoados, especialmente Lagoas e Rajas, enfatizando a ausência de caminhões-pipa por 
até quatro meses em algumas residências. Cobrou da gestão mais atenção à distribuição de água, 
destacando situações de pessoas acamadas que estão consumindo água imprópria. Pediu ao presidente da 
Câmara que retome o mutirão de distribuição de água, como foi feito anteriormente. Encerrou 
comentando sobre a indicação feita por ele para a melhoria da rua Governador Antônio Carlos Valadares, 
hoje denomin: Franço Bispo, sugerindo a aquisição de um terreno para desviar o tráfego pesado 
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que vem danificando o asfalto. Luana Gregório fez um breve pronunciamento agradecendo aos colegas 
vercadores pela aprovação do projeto de resolução e da indicação de sua autoria. Rogério respondeu à 
fala do vereador Klebson, dizendo que procurará o secretário da Agricultura para verificar a situação da 
distribuição de água no povoado Lagoas. Em seguida, comentou sobre a crítica feita à ausência de 
músicos locais na festa da cidade, apontando que tal prática não é exclusiva da atual gestão e que ocorria 
também em administrações anteriores, e por fim, concordou que essa prática é equivocada e deve ser 
corrigida. Allysson Bispo, em aparte à fala do vereador Rogério, reforçou sua posição crítica e afirmou 
que não defende erros nem no presente nem no passado. Elogiou a festa realizada, mas reiterou que faltou 
organização na valorização dos músicos locais. O presidente Edson Gil encerrou a sessão com 
esclarecimentos sobre a previsão de retomada da distribuição de água no povoado Lagoas, que poderá 
ocorrer entre o sábado c a segunda-feira seguintes. Alertou sobre a necessidade de que os moradores 
estejam com seus nomes incluídos na lista para garantir o atendimento. Comentou também a dificuldade 
do município em conseguir água potável, devido à ausência de fontes públicas, e reconheceu que, por 
vezes, o abastecimento só é possível graças a iniciativas individuais. Desejou a todos um bom final de 
semana e encerrou a sessão em tom conciliador, reconhecendo o início mais acalorado da reunião, mas 
valorizando o ambiente respeitoso e produtivo que se consolidou. Não havendo mais oradores na 
explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. Sala das sessões, Câmara 
Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 20 de março de 202. 

Edson Gil dos Santos 

Presidente 

Andréia Alves Santiago 
1º Secretária 
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